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будущее школы глазами детей
В Перхушковской общеобразовательной школе главой администрации Юдинского сельского округа И.В. Ноздреватых был объявлен конкурс проектов по благоустройству территории школы.
Конкурс проводился в рамках программы «Детский Экополис Одинцовского района». Учащиеся 6-9-х классов Перхушковской школы с готовностью откликнулись на призыв главы администрации и принялись за составление проектов. Осуществлены они были по-разному: в виде макетов, коллажей, газет, планов, — но самым ценным оказалось то, что в результате этой работы был создан целый банк идей благоустройства школьной территории.

Так, 9-й класс предложил построить универсальный спортивный комп​лекс в виде круглого стеклянного модуля, легко превращающийся в актовый зал, школьное Интернет-кафе и детскую игровую площадку. На пришкольном участке появятся теплицы и парники для выращивания томатов, клубники и других теплолюбивых культур. Учащиеся 8-го класса предложили разбить на территории школы аллею первоклассников и выпускников, розарий, альпийские горки, создать мини-зоопарк и летний класс в виде восточной беседки. Семиклассники в своем проекте предложили поделить пришкольный участок на поляны: «овощную», «цветочную», «лесную аптеку», «костровую», «сказочную» с деревянными сказочными персонажами; посадить кленово-рябиновую аллею и уголок из разных хвойных пород деревьев: ели, пихты, сосны, кедра, можжевельника. В основе проекта 6-го класса лежала идея строительства новой школы. Саша Юданов из этого класса так убедительно представлял новые идеи, что был награжден фотоаппаратом за лучшую презентацию своего проекта.

А победителем конкурса стали ученики выпускного 9-го класса (классный руководитель О. И. Самойлова), чей макет был признан самым содержательным и оригинальным по своему исполнению. Каждый девятиклас​сник был награжден подарком — фотоаппаратом. Призы были предоставлены спонсором — мебельной фабрикой «ОДЭКС».

Надо сказать, что с приходом в Юдинскую администрацию И.В. Ноздреватых сложилась добрая традиция — нацеливать школьников на осуществление различных проектов в рамках программы «Одинцовский Экополис». Ребятам очень приятно, что их труд бывает по достоинству оценен: все победители получают ценные призы и с радостью ждут новых конкурсов. Но дело даже не в призах. Школьники не раз на деле убеждались в том, что их проекты могут быть реально воплощены в жизнь, если за дело берется администрация Юдинского сельского округа.
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