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Экологическое просвещение и образование в Одинцовском районе

     Экологическое просвещение в Одинцовском районе затронуло практически все возрастные категории, начиная с дошкольников и заканчивая пенсионерами.

                          Программа по экологическому просвещению населения

                                             «Пока в душе не высушен родник»

Комитет по делам молодежи, культуре и спорту совместно с Комитетом по охране природы и Управлением образования разрабатывают программу по экологическому просвещению населения города и района «Пока в душе не высушен родник». 

Многие считают, что экология -  это то, что окружает человека. Но человека нельзя отделять от природы. Стоит только представить, что воздух – это легкие человек, вода – его кровь, земля или почва  - его тепло, мышцы и ткани. Что произойдет, если заболят легкие? Проблемы начнутся во всем организме. То же самое и в природе. Экология – это гармония развития человека и природы. И по этому принципу построено все непрерывное  экологическое образование в Одинцовском районе.

                                   Экологические конференции и круглые столы

Периодически в районе проводятся экологические конференции и круглые столы, куда приглашают природопользователей  Одинцовского края. 

В районе также проводят «круглые столы» для руководителей предприятий. На каждом предприятии должны быть введены должности экологов, назначены ответственные за экологию по приказу руководства. 

Совместно с Одинцовским детским оздоровительно – экологическим центром «Турист» Комитет по охране природы проводит экологические конференции, викторины, игры и конкурсы для школьников.

Пресса  и телевидение

Для информирования населения об экологических проблемах района проводятся выступления на радио г. Одинцово и интервью на местном телевидении.

В местной прессе и на местном телевидении освящаются и проводятся мероприятия по международным экологическим акциям, принятым ЮНЕСКО, например, по сохранению биоразнообразия  или Дню Земли.

В 2004 г. открыт цикл телепередач «Экополис Одинцовский», разъясняющий положения концепции экополиса; проводится интерактивное голосование в прямом эфире «горячая линия», чтобы каждый неравнодушный человек мог прислать на «горячую линию» свои вопросы.

С целью экологического информирования населения  Одинцовского района в 2003г. подготовлен  специальный выпуск Российской экологической газеты «Спасение», посвященный Одинцовскому району. Спецвыпуск был распространен среди участников Всероссийского съезда экологов и природопользователей района.

                     Роль библиотек в экологическом просвещении

В Одинцовском районе постоянно проходят конкурсы библиотек на лучшее освещение экологической ситуации в районе. Проводятся смотры – конкурсы «На лучшую работу в библиотеках по экологическому просвещению населения».

Комитет по охране природы Одинцовского района заботится об обеспечении библиотек экологическими пособиями, оформляет подписку на периодическую литературу экологической тематики.

Естественно, воспитывать нужно в первую  очередь детей и подростков, но и остальная часть населения тоже в этом нуждается. Отдельные мероприятия устраиваются после уроков именно для школьников. Практически в каждой библиотеке проводятся тематические вечера, куда приглашаются все желающие, включая постоянных читателей.

Наиболее запомнившиеся праздники 2003г., освещаемые библиотеками, - Новолетье  и «Соблюдая события Пришвина». Из детского клуба «Истина», что в Кубинке, приезжали детишки, пели веснянки, прославляли русскую березку.

Библиотекам района,  уделившим наиболее пристальное внимание экологическому воспитанию во внеучебное время, были вручены грамоты.

Проведение общероссийских дней защиты от экологической опасности

Ежегодно (с 15 апреля по 5 июня), начиная с 1992 г., в районе проводятся общероссийские Дни защиты от экологической опасности под девизом: «Экология – это и безопасность, это и жизнь». 

Эта крупная национальная природоохранная акция направлена на улучшение экологической ситуации в стране, уменьшение воздействия вредных факторов на состояние здоровья населения, на защиту прав человека. В этих целях распоряжением главы района формируется организационный комитет по реализации мероприятий, посвященных общероссийским Дням защиты от экологической опасности на территории района. 

Организационным  комитетом по проведению общероссийских Дней защиты от экологической опасности ежегодно готовиться обращение к жителям Одинцовского района, лейтмотив которого таков: в деле создания экологически благоприятных условий жизни велика роль каждого гражданина, каждого предприятия.

Общий долг каждого района – объединить усилия и сделать все возможное, чтобы Одинцовский район и город Одинцово стали самыми чистыми, самыми благоустроенными в Московской области.

Акции «Чистая земля», «Чистый воздух», «Чистые берега», «Чистые леса»

Проведение акций «Чистая земля», «Чистый воздух», «Чистые берега», «Чистые леса» дружно поддерживает молодежь района. Силами Одинцовского детского оздоровительно – экологического центра «Турист» осуществляются гуманитарные акции по очистке дубовой рощи. Работает экологический десант участников форума «Наше будущее» по уборке пустырей в городе. 

Важное значение для сохранения благоприятной природной среды в городе и районе имеет проведение экологических акций «Чистая земля» и «Чистый воздух» на автостоянках Одинцовского городского совета Всероссийского общества автомобилистов.

                                         Праздник «День земли»

Управлением образования совместно с Комитетом по охране природы проводятся районные праздники «День земли». В рамках этого, ставшего традиционным, мероприятия подводят итоги конкурсов экологических проектов школьников, работ по изучению зеленой защитной полосы  пришкольного участка, проводятся экологические викторины.

День Земли проводят ежегодно в детском оздоровительно – экологическом центре «Турист». Проводятся экологические викторины для тех школ, где пока не изучают или слабо изучают экологию. Для более «подкованных» ребят, которые изучают этот предмет в школе, проходят достаточно сложные научно – практические конференции. Далее выступают агитбригады, просвещающие население в экологическом плане, либо устраивается экологическое театрализованное представление, экологические КВНы. По итогам праздника проводится награждение лучших: по творческим, научным работам, викторинам.

В 2001 году по итогам конкурса на лучший экологический проект на тему «Самый экологически чистый, благоустроенный Одинцовский район» первое место по праву было отдано Акуловской  школе за проект поселка будущего с экологически сбалансированной инфраструктурой; второе – Савинской школе за экологический проект «Сторожка» с выделением функциональных зон территорий заказника «Долина реки  Сторожка» и их анализом, разработанный студией «Ноосфериум». Третьим призером  стала Одинцовская гимназия № 4 за подготовку экологически обоснованного проекта пришкольного участка, изготовленного совместного усилиями участников экологического клуба «Кедр» и экологического кружка «Тополек».

Лучшими в экологической викторине были признаны Акуловская школа, Одинцовская школа №9, школа им. Попова.

Завершающим этапом праздника «День Земли» стала конкурсная концертная программа экологической тематики, которая покорила зрителей насыщенностью театрального действия, прекрасным музыкальным оформлением, а главное – заботой молодых сердец о природе и о родной земле. Первое место – гимназия № 4, второе – гимназия №7, третье – лицею № 10 из города Одинцово.

Не менее интересным были и смотр – конкурс «На лучшую работу в библиотеках по экологическому просвещению населения», конкурс детского рисунка «Ты, я и все вокруг».

В феврале – апреле 2003г. в районе были проведены учебно – познавательная викторина с участием 82 человек, экологическая научно – познавательная игра, научно – практическая конференция по защите 18 экологических проектов. Одинцовским детским оздоровительно – экологическим центром «Турист» организована экологическая учеба для школьников на базе Звенигородской биостанции МГУ для 150 человек.

29 апреля  2003г. проведен районный праздник «День Земли» с поэтическим названием «Я Оду пропою Воде» с участием 450 школьников. Было решено исследовать состояние водоемов Одинцовского района и малых рек района, впадающих в р. Москву.  В своих творческих работах учащиеся должны были проанализировать и оценить состояние, какого – либо водоема или водотока района, выявить источники загрязнения водного объекта и свалки, а также предложить варианты решения данной водоохранной проблемы.

В 2004 году праздник «День Земли» состоялся 29 марта. Научные работы учащихся были посвящены различным экологическим проблемам и аспектам.

           Экологическое образование в дошкольных учреждениях

Хорошо, если ребенок приходит в школу, уже с какими – то элементарными экологическими знаниями, поэтому первые экологические азы преподносятся в игровой форме уже в детских садах района.

Экологическая тема присутствует и в проведении праздников, и в творчестве ребятишек, которые из природного материала мастерят всевозможные поделки. Образцовым с этой точки зрения является детский сад №15.

                                        Экологическое образование в школах

Основное экологическое образование в школах получают, прежде всего, в школах.

Во многих школах района предмет «Экология» изучают по учебному плану, в девяти из них экология введена в курс обучения отдельным предметом, в одной школе проходят факультативные занятия по этому  предмету.


В двух школах действуют экологические клубы, в восьми – экологические кружки. В семи школах организованы экологические отряды, в двух – экологические лагеря, в некоторых учебных заведениях действуют школьные музеи и экологические кабинеты.


Преподаватели биологического факультета МГУ проводят занятия со школьниками на Звенигородской биостанции. Комитет по охране природы Одинцовского района читает курс лекций по экологическим проблемам для учащихся района.

1.Большевяземская  гимназия

 Особенно хорошо экологическое воспитание и образование поставлено в Большевяземской гимназии, ученики которой как в обычном учебном процессе, так и на межрайонных конкурсах представляют солидные научные работы и проекты в области охраны окружающей среды. Ученики занимаются по особой модели образования «Экология и диалектика». В рамках обычных уроков химии ученики школы ведут мониторинг состояния атмосферного воздуха на Можайском шоссе, берут пробы воды в водоемах. 

В Большевяземской гимназии работает кружок «Юный лесовод». Ученики гимназии учатся любить и понимать лес, проводят его очистку, грамотный сбор лекарственных трав. Учащихся шестых классов посвящают в лесничие.

2.Захаровская школа

Примечательна тем, что тесно взаимодействует со Звенигородским лесхозом. Ребята сами сажают кустарники и деревья, отвечают за озеленение своего Захаровского сельского округа и даже организовали свой парк. Всех полученных теоретических знаний и практических навыков становятся итоговые научные работы. Например, одна ученическая работа была посвящена тому, как защитить свой населенный пункт от негативного воздействия выхлопных газов автотранспорта. Придорожная защитная полоса должна быть трехступенчатой: низкорослые кустарники, высокорослые кустарники и древесные массивы.

3.Аксаковская школа

Директор Асаковской школы Т.В. Бухарова уверена, что сама жизнь заставляет людей повернуться лицом к экологии. Обычная, на первый взгляд ничем не примечательная школа, в которой учатся немногим более 300 детей из ближайших окрестностей, если бы не один важный аспект. В школе вот уже 12 лет работает школьный музей «Охрана природы». Это не первое и не последнее общеобразовательное учебное заведение в России, в котором воспитывают в детях любовь к природе.

Одинцовский детский оздоровительно – экологический центр «Турист»

На рубеже 2004 –2005гг. исполниться 15 лет со дня основания Управлением образования Одинцовского детского оздоровительно – экологического центра «Турист». Директор – Хомякова Людмила Александровна. Непосредственно как эколого – просветительское учебно – воспитательное заведение центр существует только пять лет, до этого он назывался Станцией юных туристов. 

В центре действует много туристских кружков, однако, сугубо экологических пока немного. За эти годы научили детей правильно вести себя в походах и на экскурсиях. Каждый поход в лес, на природу начинается с уборки той территории, где собирались сделать привал. И, конечно же, уходя, всегда оставляли за собой чистое место.

Центр со своей главной задачей – помочь родителям вырастить из своего «чада» Человека – похож на остров среди большого океана людской суеты.32 педагога Центра неустанно, самоотверженно и с большим вдохновением передают свой опыт, знания подрастающему поколению, учат любить свою Родину и окружающий мир. Занятия туризмом, экологией, краеведением помогают раскрыть положительные качества характера человека, которые присущи русским  людям: сила воли, сила духа, товарищество, желание узнать свои «корни». 

В детском оздоровительно – экологическом центре «Турист» занимаются школьники разного возраста. В походах они изучают растения, которые им встречаются на пути по намеченному маршруту. Педагоги центра работают в 11 общеобразовательных учебных заведениях района.

Воспитанники Центра становились неоднократными призерами и победителями областных соревнований  по краеведению, экологии, «Школы безопасности».

ОДОЕЦ «Турист» имеет опыт проведения курсов повышения квалификации педагогических работников. В 2002 году на базе Центра была проведена «Школа инструкторов детского туризма».

Огромную, тяжелую и очень нужную работу делают бойцы поискового отряда «Китежъ».В планах отряда создать музей Великой Отечественной войны в Одинцовском оздоровительно –экологическом центре «Турист» и разместить в нем экспонаты, найденные во время поисковых экспедиций.

В Центре ведется работа по следующим направлениям: 

( туристическое;

( экологическое;

( краеведческое;

( оздоровительное.

1.Туристическое направление

Туризм, краеведение и экскурсии являются действенным средством воспитания учащихся, служат целям всестороннего развития школьников, их подготовки к жизни и труду.  В процессе занятия туризмом развивается познавательная активность, совершенствуется трудовое, физическое и эстетическое воспитание, укрепляется здоровье, рационально используется свободное время, воспитываются нравственные и волевые качества – коллективизм, инициатива и самостоятельность.

Ежегодно, в начале сентября проходит слет учащихся 1-4 классов «Тропа Берендея». Участвуют в слете и родители. Объединенные команды проходят контрольный туристский маршрут с помощью карты и компаса; на контрольных пунктах выполняют различные задания: составляют меню, определяют породы деревьев и кустарников и т.п.

На поляне слета преодолевают полосу препятствий, участвуют в соревнованиях по спортивному ориентированию, соревнуются в ловкости, выносливости, силе. А на втором этапе принимает участие в фотоконкурсе, где делятся своими впечатлениями и фотозарисовками о «Тропе Берендея».

Для детей, занимающихся в туристских кружках Центра, два раза в год – в октябре и мае, проводятся учебные туристские маршруты, в том числе в экспериментальных условиях  - ночью, и конкурс на лучший отчет о походе выходного дня.

Наши команды успешно выступают на областных туристических слетах учащихся, а команда работников образования района заняла общее первое  место на слете учителей Московской области в мае 2003 года. 

2.Экологическое воспитание

В настоящее время никому не надо доказывать значение формирования экологических знаний и умений у подрастающего поколения. Цель экологической формы образования  - не столько передача конкретных и зачастую оторванных от действительных знаний, сколько формирование целостного восприятия и понимания природы.

Центр активно ведет работу по экологическому образованию детей в разных аспектах:

( формирование у учащихся экологической культуры, которая включает в себя комплекс нравственно – этических принципов, норм поведения и взаимодействия в системах человек – природа и человек – человек;

( создание зон отдыха для организации круглогодичных оздоровительных и воспитательных мероприятий для детей и подростков;

( разработка научно – методических и научно – практических рекомендаций по адаптации к условиям современной России, принятых на международном уровне норм и требований по образованию в области окружающей среды;

( помощь педагогам общеобразовательных и специальных коррекционных школ;

( в рамках деятельности планируется оборудование мультимедийной экологической лаборатории, проведение конкурсов и турниров, деловых и компьютерных игр;

( проведение викторин, экскурсий и других мероприятий. Игровая форма проведения мероприятий всегда вносит творческое удовлетворение всем его участникам.

Разработаны и применены на практике методические программы и факультативные разработки по теме «Экологическая тропа». Ежегодно в детском оздоровительно – экологическом центре «Турист» проводится День Земли.

Традиционными стали экологические акции по уборке Одинцовской дубравы, экологические конкурсы на различные турслетах, на которых принимают участие более 1000 человек.

По инициативе ОДОЭЦ «Турист» на базе Звенигородской биостанции МГУ проходит экологическая учеба, где в течении всего года обучающиеся кружков Центра могут проводить научные исследования заповедной части Одинцовского района.

3.Краеведческая работа

Краеведческая работа ведется по программе туристско-краеведческого движения «Отечество». Эта программа дает возможность тесно познакомиться с родным краем, глубже понять особенности его природы, историей и культурой страны, мира, приобщиться к исследованию родного края в разных формах  - от простейших описаний до серьезных исследовательских работ, имеющих общественное значение и практическую ценность.

Огромный вклад в изучение родного края вносят краеведческие кружки ОДОЭЦ «Турист». Это кружки – «Народные промыслы», «Мастерская Карандаша и Самоделкина» и «Экология и эстетика».

Два года назад по инициативе администрации района  была открыта школа инспекторов детско – юношеского туризма. Преподаватели из Академии по туризму и спорту проводят теоретические занятия на базе Центра и практические – в одинцовском лесу. 

В последние годы детский оздоровительно – экологический центр «Турист» стал наиболее тесно работать со школьными научными обществами, проводить совместные экологические конференции, где ребята выступают со своими докладами, рефератами и отчетами. Рассказывают о проводимых ими мониторинговых исследованиях, делятся результатами своей работы и обсуждают выводы, сделанные на базе натурных наблюдений.

В 2004 году прошел туристско – краеведческий областной слет: в мае – руководителей (17 групп), в июне – школьников (20 групп). Детский оздоровительно –экологический центр «Турист» получил два вторых призовых места.

Ребята приходят в центр, так как не перевелись на Земле романтики, которых влекут, неизведанные дали, дороги, открытия, вера в то, что рядом с тобой надежный и верный друг. Очень важно, что не забывают Центр и ученики: приходят, помогают. Для некоторых, туристическое и экологическое направление стало профессиональной постоянной сферой деятельности.

Школьные музеи

Школьные музеи, несомненно, являются одним из замечательных и уникальных явлений отечественной культуры и системы образования. Дети здесь выступают не как зрители и пассивные потребители, а как созидатели, участники важного, значимого дела.

Во второй половине 2003 учебного года проведена паспортизация школьных музеев района. В настоящее время официально зарегистрированных музеев 12:

( История Большевяземской гимназии – село Большие Вяземы;

( Музей боевой славы – поселок Акулово;

( Музей игры и игрушек – поселок Лесной городок;

( Школьный литературный музей им.  А.С. Пушкина – деревня Захарово;

( Историко – краеведческий музей Боевой и трудовой славы выпускников гимназии № 7 – город Одинцово, гимназия №7;

( Музей боевой славы 12 – ой Гвардейской стрелковой дивизии – город Одинцово, гимназия № 13;

( Музей истории школы – поселок Барвиха;

( Историко – краеведческий музей гимназии № 11 – город Одинцово, гимназия № 11;
( Музей воинской славы – город Одинцово, лицей №2;
( «Подранки»- СОШ Горки - Х;
( Назарьевский краеведческий музей – поселок Назарьево.

Школьный музей «Охрана природы»

При Асаковской средней общеобразовательной школе создавался под руководством учителя экологии О.В.Ясоновой. Школьный музей стал центром экологического воспитания школьников. При нем создан живой уголок, работают экологические кружки, дети объединены в Экологический клуб «Муравейник».

Основные направления и содержание практической экологической деятельности музея «Охрана природы»: 

( Поисково –исследовательская деятельность – изучение природных систем в их естественном и измененном состояниях: фенологические наблюдения, тематические экскурсии, мониторинговые наблюдения, сбор, анализ и обобщение информации о состоянии окружающей среды. Составление геологической карты местности проживания школьников;
( Природоохранная деятельность – направлена на восстановление, защиту, природных экосистем: участие в озеленении поселка, санитарная очистка леса, уход за ельником, очистка полей АО «Наро - Осановский», проведение рейдов «Мы хотим жить в чистом поселке», «Берегите первоцветы», «Четыре времени года», «Берегите родную природу». Изготовление и размещение природоохранных знаков, домиков для птиц, кормушек;
( Художественно – эстетическая деятельность – связана с изобразительным музыкальным  и другими видами творчества : проведение конкурса рисунков «Они просят защиты», конкурса – выставки поделок из бересты «Вторая жизнь дерева», конкурса природоохранных знаков;

( Просветительская и пропагандистская деятельность – сбор, анализ, распространение информации: проведение экоинформаций, экскурсий в школьный музей охраны природы «Будь другом лесу», «Зеленая аптека не должна закрыться», «Заповедники мира», «Роль леса в защите природной среды», «Красная книга в стихах». Собрана экологическая библиотека, в ней подобрана по направлениям, видам и методике деятельности учащихся литература, в которой содержится большой объем информации и полезных сведений по экологии.

Собрана экологическая видеотека, демонстрируются фильмы из серии «Дикая природа», «Экологическая экспедиция»,  «Заповедники мира», «Волшебный школьный автобус»;
( Образовательная и воспитательная деятельность – эта функция музея успешно реализовывается на всех этапах работы музея. От сбора информации, поиска  до экспонирования и планирования и пропаганды экологических знаний. В музее проводятся уроки, выставки экскурсии, занятие экологических кружков;

( Экологическая игротека – проводятся викторины, конкурсы – аукционы, турниры знатоков природы. Играем в «Поле чудес», «Зов джунглей», «звездный час природы»; 
( Традиционные праздники – ежегодно проводится большой и главный экологический праздник «День Земли», «Праздник русской березки», «День птиц», «День защиты домашних животных»;

( Сотрудничество – огромное участие в создание школьного экологического музея, оказание материальной помощи было со стороны Комитета по охране природы при Одинцовской администрации во главе с Чиркун Василием Андреевичем. К природоохранной деятельности привлекаются жители поселка, родители учеников.

Экологические тропы
Термин «Экологическая тропа» можно понимать буквально так: «Мы изучаем природу, и природа изучает нас». Экологическая тропа – это специально оборудованная в образовательных целях природная территория, на которой создаются условия для выполнения системы заданий, организующих и направляющих деятельность учащихся в природном окружении.

Особенность процесса экологического обучения и воспитания на тропах состоит в непринужденном усвоении информации и нормальном поведении в природном окружении.

В районе создано две экологические тропы. Одна – на территории Большевяземской гимназии, где существует школьное лесничество.
Другая тропа была создана недавно на базе спецлесхоза «Экспериментальный Москворецкий». Здесь же в прошлом году в соответствии с программой развития лыжного спорта в Одинцовском районе открыли лыжероллерную трассу для отдыха и спортивных соревнований. Маршрут экологической тропы проложен вдоль лыжероллерной трассы по уже существующей дорожно-тропической сети, протяженность которой составляет 3,5 км, кольцевой конфигурации.

Сама трасса не представляет опасности для прохождения, чтобы физическая усталость не уничтожила способности наслаждаться пейзажем, стремления к познанию, восприимчивости к воспитанию. Ее информативность удовлетворяет познавательные потребности людей в области географических, экологических, исторических и иных проблем.

Экологическая тропа предполагает преимущественно организационные осмотры объектов природы. Однако возможен и самостоятельный их осмотр с помощью стендов, щитов, буклета – путеводителя. С этой целью тропа промаркирована. На информационных стендах имеются тематические рассказы по точкам остановок. Отдельным линейным знаком указывается  сам маршрут движения, точки  - остановки и места отдыха.

В процессе изучения население получает обширный материал по видовому разнообразию и количеству представителей растительного и животного мира в черте города. 

По маршрутам новой экологической тропы Детский оздоровительно – экологический центр «Турист» будет проводить экскурсии для школьников, изучающий родную природу.

Звенигородская биологическая станция им С.Н.Скадовского как центр экологического образования студентов

Звенигородская биологическая станция им С.Н. Скадовского – это база полевой студенческой практики и экологического  образования в регионе и один из старейших научно – исследовательских и учебных стационаров России.

На первых порах биостанция была типичной общественной студенческой организацией без признаков формального казенного учреждения. Равноправия и свобода в выборе темы работы сочетались с дисциплиной.

Главным направлением исследований была «Мокрая зоология», как в шутку называли друзья и ученики Скадовского тогда еще очень молодую науку – гидробиологию. Помимо фундаментальных проблем, С.Н.Скадовского интересовали и практические: прудовое рыбоводство и акклиматизация осетров рыб, качество питьевой воды и использование   биоценозов обрастаний в качестве биопоглотителей, использование донных отложений -  сапропелей – и др.

В своем обобщающем труде «Экологическая физиология водных организмов» он обратил особое внимание на «приспособленность обмена веществ к различным условиям среды, на рост, размножение и поведение как производные от основных функций обмена».
Уже не одно десятилетие эта территория является местом проведения учебной полевой практики студентов биологического и географического факультетов МГУ. На Биостанции проходили практику и выполняли свои первые самостоятельные работы исследователи с разных кафедр Биофака МГУ и других биологических учреждений.

В настоящее время на территории биостанции сохранились разнообразные типы лесов, редкие растения и животные, крупные колонии муравьев.

Зимой  1999г. на базе биостанции был создан постоянно действующий натуралистический кружок «Юные Исследователи Природы». Первыми в кружок пришли учащиеся местных школ, интересующиеся биологией. Каждое воскресенье на биостанции ребятам читают лекции и проводят семинары.

В пе6риод летних и зимних школьных каникул для кружковцев устраиваются многодневные практики, во время которых они осваивают методы полевых и лабораторных исследований и проводят сбор материала для выполнения самостоятельных работ. 

Большинство работ, выполняемых юннатами, посвящено изучению флоры и фауны заказника биостанции. Результаты своих исследований кружок представляет на различные конкурсы и конференции школьников. Юннаты кружка неоднократно становились лауреатами одного из старейших конкурсов юннатских работ им. П.А.Мантейфеля и «Московской городской открытой конференции экспедиционных экологических отрядов».

Юннаты биостанции часто выезжают с докладами или участвуют заочно в межрегиональных, всероссийских и международных школьных конференциях за пределами столицы. Среди них такие, как конференция «Комплексные экологические проблемы регионов России и роль молодежи в их разрешении», «Межрегиональная научно – практическая конференция учащихся по особо охраняемым природным территориям». Так же кружковцы ежегодно принимают участие в «Сахаровских чтениях» и показывают хорошие результаты на Всероссийской биологической олимпиаде в МГУ.

В каникулы кружок регулярно выезжает в заповедники. Многие юннаты уже несколько раз побывали вХоперском, Центральном лесном, Приокско-Террасном и Астраханском  заповедниках, а также приняли участие в экспедициях  в заповедник «Шульган - Таш» и в Хакасский Государственный Заповедник.

Работа кружка осуществляется на основе творческого договора, заключенного между биостанцией и сектором Ландшафтоведения филиала Центрального Дворца Творчества Детей и Юношества. Поддержка этих организаций дает возможность на базе старейшего научно – исследовательского стационара, такого как Звенигородская биологическая станция им С.Н. Скадовского, вести полноценную работу со школьниками в продолжение традиций юннатского движения как одной из уникальных, сложившихся  в России, форм дополнительного биологического образования.

