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«Экополис по - Зареченски» 





Вечером ежик рано спрятался в свою норку. На его поляне были гости-люди. Они громко пели, разговаривали. У них было много – много еды и напитков. Зачем им мешать?!


Утром ежик встал пораньше, умылся и хотел выйти из норки. А вход закрыт! Не хватает сил у зверька отодвинуть что–то тяжелое. Ежик очень старался, но у него ничего не вышло. И он заплакал. Услышали это друзья ежика – крот, мыши. Стало им жалко ежика, и помогли ему выйти из норки. А когда звери всей компанией оказались на поляне, то заплакали еще горше. Люди оставили после себя свалку – грязь, пакеты, битую посуду. Мышка порезала лапу, крот оцарапал нос. Вот беда! Надо что-то делать. Ежик очень дружил с белкой. Она дала совет – обратиться к ребятам из Зареченской школы. Они часто убираются в лесу за взрослыми.


Так и вышло – ребята помогли, и поляна снова стала чистой! Спасибо вам – мальчики и девочки!





Автор: Коротеев Данила, 8лет









































Я живу в Заречье. Мне очень нравится наш поселок: везде деревья и клумбы с красивыми цветами. Недалеко от моего дома есть лес. Однажды мы с мамой и папой гуляли там, нашли раненого зайчонка. У него была перебита задняя лапка. Мы забрали его домой, мама обработала и перевязала ему лапку, а я покормила его морковкой и капустой. Зайчик гостил у нас несколько дней, спал в коробке, а кушать уже начал с руки. Прошло несколько дней…Серый симпатяга уже совсем поправился… Мы вернулись в лес и отпустили нашего гостя на волю. Он резво побежал в глубь леса.


Я люблю природу. Мне нравятся разные зверьки. Я очень хочу, чтоб в нашем лесу было побольше птичек и зверей…И их никто бы не обижал.





Автор: Рогулина Валерия, 10лет




















Ночью 21 июля 2005 года в лесу за госпиталем был ураган. Сильный ветер вырывал слабые деревья с корнем, ломал ветки большие и маленькие. Я со своими бабушками пришла погулять в лес вечером на следующий день. Я увидела, что стало с моей любимой тропинкой в лесу, по тропинке невозможно идти, она вся усыпана шишками и сучками от деревьев.


Мы с бабушками весь вечер расчищали дорожку, убирали в сторону ветки и верхушку елки, которая перегородила весь путь.


Автор: Алиева Аня, 5лет




















Меня зовут Женя. Летом мы с папой гуляли по лесу и увидели, как над высокой травой кружила стайка птиц, и беспокойно чирикали. Мы подошли к этому месту и обнаружили в траве маленького птенчика он выпал из гнезда. Я взяла птенца в руку, он очень дрожал от страха. А птицы все так же кружили, но уже над нашими головами, словно просили помочь им. Папа увидел гнездо на дереве и посадил туда птенца. А мы пошли домой. Всю дорогу нас сопровождали родители птенца, как – будто благодарили нас.





Автор: Ноур Евгения, 10лет











Здравствуйте!


        Меня зовут Маша, мне 7 лет. Спасибо всем кто придумал этот замечательный конкурс. В детском Экополисе я участвую уже в третий раз. Очень интересное задание задал всем ребятам Ежик! « Как мы представляем будущее своего городка, или всего нашего Одинцовского района, когда он станет Экополисом». 


      Летом у нас в Старом городке произошла закладка первого камня под строительство детской площадки. Пока площадки, нет, можно помечтать какая она будет. Я представляю ее так: она будет огорожена низким заборчиком, вдоль которого будет расти маленькие елочки, цветы. Для самых маленьких можно построить песочницу, для тех, кто постарше поставить лесенки, горку, качели. Построить «избушку на курьих ножках», как у Бабы Яги, чтоб в нее можно было забраться и весело скатиться вниз по горке. Для старших детей будет очень интересно проводить конкурсы, викторины.


    А еще, когда мы с мамой были на юге,  мне очень понравилась карусель с лошадками.  Вот бы здорово было, если бы в центре нашей детской площадки сделали бы такую же карусель, и она сверкала бы всеми цветами радуги! На карусели кружились бы счастливые дети и их родители. Возле входа на площадку можно поставить изображения Ежихи и Олененка, чтобы они всем напоминали, что надо беречь нашу природу: не мусорить, не рвать цветы, не ломать деревья, не засорять водоемы.    


    Так же у нас на городке есть водоем, которым пользуются все ребятишки, его так же можно облагородить: почистить, привезти речной песок и сделать красивый пляж для детей, построить лодочную станцию, для тех, кто не умеет плавать сделать «лягушатник».


      Вот так вот я представляю будущее своего городка, и я думаю, что мои мечты осуществятся. 


Автор: Байчук Мария , 7лет


























Здравствуйте!


    Летом на даче мы обнаружили на террасе в 3-х литровом баллоне от компота маленького ежика. Он видимо хотел пить, а когда залез, то провалился прямо в воду. Мы его вытащили, просушили, накормили. Теперь он живет с нами, даже стал, членом семьи не хочет уходить от нас. Любит когда его гладят по пузеку, и очень любит, есть вареники со сметаной.    


   Стало холодать, похоже, он собирается в спячку, тащит под детскую кровать то бумагу, то листочки от комнатных цветов, которые засыхают и падают.


     Вот так мы спасли жизнь маленькому существу. Весной, когда он проснется от спячки, мы его отвезем на дачу и отпустим в лес. Тогда он будет уже взрослый.


    Да, мы его прозвали Яшкой. 





Автор: Романов Руслан , 7лет

















      


     Однажды я нашла на дороге маленького галчонка. Галчонок свалился из гнезда и еще не умел летать. Я взяла его домой, стала ухаживать за ним, кормить, гулять. Я назвала галчонка Глаша. 


      За все это время Глаша очень привыкла ко мне и даже стала откликаться, когда я ее зову. Она подросла, научилась летать и уже пришла пора отпускать ее на волю. А мне было так жаль с ней расставаться. 


     Но я подумала и решила, что на природе, на чистом воздухе ей будет лучше. Я попрощалась с ней, в последний раз взглянула в ее синеватые глаза и со слезами отпустила ее.





Автор: Курилова Евгения, 10 лет











