ИТОГИ IV ТУРА КОНКУРСА «ДЕТСКИЙ ЭКОПОЛИС»

IV тур конкурса «Детский Экополис» был объявлен конкурсом общих дел. В нем приняли участие 79  коллективов  из 20 населенных пунктов Одинцовского района, из них 30 семей и 49 коллективов учреждений:

в номинации «Экополис в моей семье» - 23 семьи;

в номинации «Экополис в моем дворе» - 7 семей;

в номинации «Экополис в моем коллективе» - 49 коллективов, в том числе:

- 22  школьных коллектива;

- 15 коллективов детских садов;

- 5 коллективов учреждений дополнительного образования;

- 6 коллективов муниципальных библиотек.

ПОБЕДИТЕЛИ IV ТУРА КОНКУРСА:

НОМИНАЦИЯ «ЭКОПОЛИС В МОЕЙ СЕМЬЕ»

Ваня  Лычагин и его семья

( 11 лет, г. Одинцово)

        «Мама, папа, сестренка Оля, рыбы, песчанки, кактусы, цветы, сирени, бельчонок  Масянь и я» - так представил свою конкурсную работу Ваня.  

В этой семье Экополис начинается с папы-журналиста, который переживает за нашу природу. Это он придумал лесную историю об Олененке Олежке и Ежихе Лизоньке, с которой начался 1-ый тур конкурса «Детский Экополис». А теперь вся семья помогает лесным героям, только настоящим. Они устраивают маленькие акции – берут пакеты и раздают всем отдыхающим в лесу, чтобы те не забыли убрать за собой мусор. 

Один раз из леса принесли домой ослабленного от голода бельчонка, выходили его, теперь он освоился и летает со стенки на стенку. А еще в доме есть большой аквариум с рыбками, маленькие мышки – песчанки и много  разных растений. Одних только кактусов больше 50 видов. Главный садовник – мама, а Ваня и Оля помогают поливать цветы.
НОМИНАЦИЯ «ЭКОПОЛИС В МОЕМ КОЛЛЕКТИВЕ»

Детский сад  №20

«Ручеек»

(г. Голицыно)

       Воспитанники этого детского сада уже третий раз участвуют в конкурсе «Детский Экополис». С их рисунками и  стихами из книги «Будущее Голицыно в наших руках» может познакомиться каждый, кто войдет во всемирную сеть Интернет.

        В этом году здесь появился свой экологический театр «Капелька». К его открытию готовились все: ребята вживались в роли, придуманных ими же персонажей, родители шили костюмы, воспитатели готовили декорации. Юные артисты представили на суд зрителей свой первый спектакль «Сказка   подземного царства или удивительное приключение Маши и Миши под землей». Для тех, кто не был на спектакле, они подготовили печатное издание.

Асаковская средняя школа

(д.Чупряково)

       В этой школе забота о природе стала нормой жизни. Каждый год во время праздника Дня Земли  в течение  минуты, пока звонит Колокол Мира, каждый задумывается, как сохранить нашу планету.  На это направлена вся работа в школе: через учебные предметы, кружки, экологический клуб «Муравейник», школьный Музей охраны природы, живой уголок.

       Ежегодно в школе проходит конкурс ландшафтного  дизайна, а осенью устраиваются выставки «Природа и фантазия», «Приметы осени» и др., проводятся  экологические акции «Птичья столовая», «Берегите первоцветы», «Не плачь,  береза!». В ходе акций «Чистые берега» и «Будь другом лесу!» ребята очищают от мусора прибрежную территорию Брыкинского пруда и  лесной массив рядом с деревней Чупряково.

НОМИНАЦИЯ  «ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ» 
Одинцовский детский

оздоровительно - экологический центр

«Турист» 
( г. Одинцово)

 Это самый большой детский коллектив, в котором все общие дела - «экополисные». Участники Всероссийского конкурса «Зеленая планета», они учатся по программе «Зеленый город».

 В этом году 2500 школьников приняли участие в различных экологических акциях: «Земля моя добрая», «Дуб - стародуб», «Осенний марафон», «Чистые реки, чистые озера», «Чудо-скатерть», «Птичий дом», «Первоцвет» и др.   Они сделали более 250 кормушек и скворечников, убрали сотни мешков мусора, посадили деревья, и даже провели беседы с продавцами первоцветов на рынках. Традиционно итоги работы за год подводятся на  празднике «День Земли».

НОМИНАЦИЯ  «КРАСОТУ СОЗДАЕМ САМИ»

Центр детского творчества

«Пушкинская школа»
(пос. Летний Отдых)


Расположенное в исторически значимом месте России - Пушкинском Захарове, это образовательное учреждение стало центром культурной и духовной жизни всего района. Его воспитанники любят и умеют творить. Здесь накопилось столько настоящих произведений искусства, созданных юными талантами Одинцовского района, что решили создать музей детского творчества. 

            Авторы рисунков, выставляемых на конкурсах «Рождественская звезда», «Пасхальный свет и радость», «Мне видится мое селение…», хранят традиции русской культуры. Отсюда, с бережного отношения к своей малой родине,  начинается  становление новой культуры юного поколения – культуры Экополиса.
