Предписание 
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Межведомственной Комиссией по решению вопросов о демонтаже самовольно установленных некапитальных объектов на территории Одинцовского городского округа Московской области, на основании Акта о выявлении самовольно установленного некапитального объекта от «01 ноября 2021 г. установлено, что некапитальный объект: гаражный бокс, изготовленный из металла, расположенный по адресу: Московская область, Одинцовский городской округ, г. Звенигород, мкр. Поречье, вблизи д.7, самовольно установлен и используется на земельном участке, не отведенном (предоставленном) для этих целей в установленном порядке, находящемся на территории Одинцовского городского округа Московской области, государственная собственность на который не разграничена.
В соответствии с п. 2 ст. 76 Земельного кодекса РФ владельцу необходимо освободить незаконно занятый земельный участок и демонтировать вышеуказанный объект в срок до «15» ноября 2021 г.

В случае невыполнения данного предписания будет осуществлен принудительный демонтаж и эвакуация самовольно установленного некапитального объекта в место временного хранения с последующим взысканием с владельца демонтированного самовольно установленного некапитального объекта произведенных расходов.
Контактный телефон межведомственной Комиссии: +7 495 181-90-00 доб. 4322.
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