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ПРИЛОЖЕНИЕ

Доклад

о состоянии и мерах по предупреждению 

беспризорности, безнадзорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, правонарушений несовершеннолетних и защите их прав 

на территории Одинцовского городского округа за 2023 год

I. Раздел. Общие положения. 

Основные приоритетные направления деятельности в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в отчетном периоде.

В Одинцовском городском округе создана и функционирует муниципальная система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – система профилактики).
Численность детского населения Одинцовского городского округа составляет 94580 человек. 
Приоритетными направлениями деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Одинцовского городского округа (далее - КДН и ЗП) в 2023 году стали:

1. Снижение количества правонарушений, совершенных несовершеннолетними, в том числе повторных.

2. Выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.
3. Предупреждение гибели и травмирования детей, профилактика суицидов.

4. Совершенствование имеющихся и внедрение новых технологий и методов профилактической работы с несовершеннолетними.
Перед КДН и ЗП Одинцовского городского округа на 2023 год были поставлены следующие задачи:

1.
Активизация мер, направленных на укрепление института семьи, развитие программ профилактики семейного неблагополучия. 

2.
Создание условий для формирования законопослушного поведения, проведение комплекса мероприятий по формированию и повышению правового сознания несовершеннолетних.

3.
Проведение мероприятий по предупреждению насилия над детьми, профилактика преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних.

4.
Организация мероприятий по профилактике суицидов, выявлению и пресечению происшествий, связанных с причинением вреда жизни и здоровью детей.

5.
Развитие цифровой грамотности и критического мышления у несовершеннолетних; 100% вовлечение подростков в активные формы занятости (кружки, секции, клубы, волонтерская деятельность).
Поставленные в 2023 году задачи исполнены в полном объеме. 

Разработка и реализация целевых программ, проектов, нормативных правовых актов, межведомственных планов (комплексов мер, иных документов планирования) в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты детства.

КДН и ЗП осуществляла деятельность в соответствии с Муниципальным комплексным планом мероприятий на 2023 год; Планом тематических заседаний КДН и ЗП; Комплексом мер по профилактике суицидов среди несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа на 2023 год; Планом межведомственных мероприятий по предупреждению преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа на 2023 год; и в рамках «Обеспечивающей программы к муниципальной программе Одинцовского городского округа Московской области «Социальная защита населения» на 2020-2024 годы.
В целях реализации государственной политики в указанной сфере на территории Одинцовского городского округа реализуются: План основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года; Стратегия действий по обеспечению детской безопасности в Московской области до 2025 года и План мероприятий по реализации Стратегии действий по обеспечению детской безопасности в Московской области до 2025 года; Концепция развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2025 года; Межведомственный план комплексных мероприятий по реализации Концепции развития сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в том числе совершивших общественно опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в Российской Федерации, до 2025 года; Концепция осуществления государственной политики противодействия потреблению табака и иной никотинсодержащей продукции в Российской Федерации на период до 2035 года и дальнейшую перспективу; Комплекс мер до 2025 года по совершенствованию системы профилактики суицида среди несовершеннолетних; Комплекс мер по профилактике негативных социальных явлений в детской и молодежной среде на 2023-2025 годы.
Плановый подход в работе всех органов и учреждений системы профилактики позволил сохранить положительные тенденции в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа: снижение числа погибших и травмированных несовершеннолетних, в том числе суицидов; снижение числа детей, оказавшихся в ситуации, опасной для жизни и здоровья по вине родителей; сокращение преступлений, совершенных несовершеннолетними; сокращение преступлений в отношении несовершеннолетних.
II. Раздел. Основная часть.

2.1. Подраздел. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики в указанной сфере.

1)Общая информация.

По поручению Московской областной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав КДН и ЗП Одинцовского городского округа осуществляет функции базовой комиссии, является Одинцовским зональным объединением комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов: Можайск, Наро-Фоминск, Руза, Краснознаменск, Молодежный, Власиха.

Организовано взаимодействие со структурными подразделениями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав городских округов Власиха, Краснознаменск, Можайск, Молодежный, Наро-Фоминск, Руза.

В муниципальной системе профилактики КДН и ЗП - вектор, задающий направления работы всей системы профилактики и регулирующий межведомственные подходы в сфере защиты прав детей.

Основная цель координации муниципальной системы профилактики -  организация работы в соответствии с принципами законности, соблюдения прав и свобод человека и гражданина, а также своевременности и адресности оказания помощи семьям и проживающим в них детям.
В целях защиты прав и законных интересов детей и подростков, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактики неблагополучия в семьях в 2023 году проведено 71 заседание КДН и ЗП (АППГ - 78), в том числе 49 внеочередных (АППГ - 54), требующих оперативного решения вопросов.

Рассмотрено 1693 материала (АППГ – 1643) в отношении несовершеннолетних, родителей (законных представителей), иных лиц.

Рассмотрено 25 (АППГ - 25) целевых вопросов по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав, включающих в себя вопросы межведомственного взаимодействия, результаты проведения операций, акций, оценку эффективности работы органов и учреждений системы профилактики и принятие дополнительных мер.

Проведено 462 (АППГ – 738) мероприятия по вопросам координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав. 

Рассмотрено 221 (АППГ – 284) обращение граждан, в том числе по вопросам семейного права, по вопросам безопасного поведения, защиты несовершеннолетних от противоправных действий. В целях всестороннего и объективного изучения указанных в обращениях фактов были организованы проверки с выездом в учреждения и в семьи по месту проживания. 

Направлено 199 спецсообщений о чрезвычайных происшествиях с участием несовершеннолетних в Московскую областную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Аппаратом комиссии осуществляется ежедневный мониторинг специальных сообщений по чрезвычайным ситуациям с детьми. Изучаются обстоятельства, причины и условия гибели/травмирования детей. В 2023 году, по данным аппарата КДН и ЗП, в результате чрезвычайных происшествий погибли 13 детей (АППГ - 23) и травмированы 35 детей (АППГ - 44).

Благодаря оперативности информирования о выявленных фактах и обстоятельствах, своевременному анализу проведенных проверок по факту чрезвычайных ситуаций с детьми, эффективности проведенной индивидуальной профилактической работы удалось снизить число погибших и травмированных несовершеннолетних.
Под руководством КДН и ЗП в округе проведено 18 масштабных межведомственных мероприятий, таких как «Безопасность», «Дети России – 2023», «Безнадзорные дети», «Безопасное детство», «Здоровье - твое богатство» и др.

Проведено 37 Единых Дней профилактики по единой теме: «Здоровый образ жизни – это не лозунг» в образовательных учреждениях и учреждениях среднего профессионального образования округа; 33 Совета по профилактике; 24 Межведомственных совета при территориальных управлениях.

В 2023 году проведено 21 занятие с подростками-правонарушителями в Школе реабилитации подростков. Занятия проводят сотрудники аппарата КДН и ЗП с привлечением инспекторов полиции, педагогов-психологов, клинических психологов и иных специалистов.

Ежемесячно проводятся заседания семейного клуба «Преодоление» для родителей, состоящих на контроле в КДН и ЗП, с приглашением психолога, нарколога, священника. 

К работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися на контроле в КДН и ЗП, аппаратом комиссии привлечены Сообщество родителей, Общественная палата Одинцовского городского округа, Одинцовское Благочиние, НКО по оказанию помощи семьям с детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

По инициативе КДН и ЗП работают Межведомственные профилактические советы по защите прав несовершеннолетних в Территориальных управлениях Администрации Одинцовского городского округа Московской области.  

Еженедельно рабочая группа КДН и ЗП проводит межведомственные совещания субъектов системы профилактики по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, в ходе которых планируются еженедельные выходы, намечаются конкретные меры по восстановлению родительского потенциала семьи.
2) Профилактика безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних.

В целях предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних созданы и постоянно пополняются следующие базы данных:
· Семьи, находящиеся в социально опасном положении.

· Несовершеннолетние, помещенные в учреждения Одинцовского городского округа, выполняющие функцию временного содержания беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних.

· Несовершеннолетние, совершившие правонарушения и общественно-опасные деяния.

· Несовершеннолетние, осужденные к условной мере наказания, освобожденные из мест лишения свободы, вернувшиеся из специальных учреждений закрытого типа.

· Несовершеннолетние, употребляющие спиртные напитки, наркотические, токсические и иные одурманивающие вещества.

· Несовершеннолетние, задержанные в г. Москве (ОВД, ЛОВД, ММ), за правонарушения.

· Несовершеннолетние, совершившие самовольный уход из дома или учреждений и др.

Работа по выявлению безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних проводится совместно с УМВД России по Одинцовскому городскому округу.

Деятельность КДН и ЗП с несовершеннолетними, помещенными в специализированные учреждения в связи с трудной жизненной ситуацией, организована всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Одинцовского городского округа.

В 2023 году благодаря межведомственному взаимодействию, удалось добиться устойчивого снижения числа детей, оказавшихся в ситуации, опасной для жизни и здоровья по вине родителей - 76 (АППГ - 110) фактов.
Всего в 2023 году сотрудниками полиции выявлено 809 (АППГ – 884) несовершеннолетних, требующих помощи со стороны государства, безнадзорных, беспризорных, а также правонарушителей. Из них:
- за совершение преступлений – 16 (АППАГ - 27);

- за совершение общественно-опасных деяний – 3 (АППГ - 3);

- за административные правонарушения – 528 (АППГ - 546);

- безнадзорных, беспризорных, требующих помощи со стороны государства – 106 (АППГ - 134);

- за нарушение Закона МО №148 о «комендантском часе» - 156 (АППГ - 174).

В целях профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних на постоянной основе проводятся целенаправленные рейды.
В 2023 году в дежурные части УМВД России по Одинцовскому городскому округу поступило 55 (АППГ - 47) заявлений о розыске несовершеннолетних. Принимались исчерпывающие меры по розыску детей, в 89% случаях несовершеннолетние находились в течение первых суток. 
Все материалы по фактам самовольных уходов из семьи рассмотрены на заседаниях КДН и ЗП, к несовершеннолетним и их родителям приняты меры воздействия. С несовершеннолетними проведены беседы о последствиях противоправного поведения и недопустимости антиобщественного поведения. К родителям приняты меры административного воздействия. Вынесены постановления об организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним и его семьей по налаживанию детско-родительских отношений.
3) Принятые меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних.

В целях защиты прав и интересов несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, сотрудники аппарата КДН и ЗП приняли участие в 58 заседаниях суда, 73 следственных действиях.

В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, сотрудники аппарата КДН и ЗП в качестве третьих лиц принимали участие в 17 судебных заседаниях по делам о лишении (ограничении) родительских прав и взыскании алиментов.

В 2023 году КДН и ЗП направлен 1 иск в суд о возмещении вреда, причиненного здоровью несовершеннолетних потерпевших, их имуществу, компенсации морального вреда, который рассмотрен в Одинцовском городском суде и удовлетворен в полном объеме.
В 2023 году проводилась работа по выявлению фактов ненадлежащего выполнения обязанностей по воспитанию детей, сопряженного с жестоким обращением, в отношении родителей. По ст.156 УК РФ возбуждено 6 уголовных дел.
Организовано освещение деятельности КДН и ЗП в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в средствах массовой информации, на официальных страницах в социальных сетях и сайтах, в том числе цикл передач на Одинцовском телевидении с сохранением конфиденциальности персональных данных несовершеннолетних.

Организовано информирование должностных лиц, руководителей учреждений на подведомственных территориях, руководителей Управляющих компаний, председателей СНТ, старост населенных пунктов, старших по домам и иных заинтересованных лиц о необходимости принятия мер по проверке чердаков, подвалов жилых домов, иных объектов для предотвращения проникновения детей и подростков в вышеуказанные помещения во избежание несчастных случаев с несовершеннолетними и совершения противоправных деяний в отношении них.

В 2023 году проведены: оперативно-профилактическая акция «Подросток-Семья», направленная на организацию досуга и занятости несовершеннолетних, выявление родителей или иных законных представителей, ненадлежащим образом выполняющих свои обязанности по содержанию и воспитанию детей; оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасное детство», направленное на предупреждение гибели и травматизма детей в летний период, выявление и пресечение правонарушений, преступлений и иных антиобщественных действий, совершаемых несовершеннолетними и в отношении их; оперативно-профилактическое мероприятие «Защита».

В 2023 году согласно данным УМВД России по Одинцовскому городскому округу совершено 86 (АППГ - 107) преступлений в отношении несовершеннолетних. Произошло сокращение преступлений в отношении несовершеннолетних на 19,6%.  

Потерпевшими признаны 77 (АППГ - 87) несовершеннолетних. Сократилось на 14,5% число несовершеннолетних, пострадавших в результате преступных посягательств. 

Против жизни и здоровья несовершеннолетних совершено 33 преступления (АППГ - 29). Произошло сокращение преступлений против семьи и несовершеннолетних, совершено 20 преступлений (АППГ - 29). 

В анализируемом периоде на территории Одинцовского городского округа более чем в 2 раза произошло сокращение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Совершено 12 преступлений данной категории против 25. 
В 2023 году рассмотрены следующие целевые вопросы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних:

1. О мерах, направленных на совершенствование профилактики суицидов и аутоагрессивного поведения несовершеннолетних.
2. Об организации работы по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в молодежные течения противоправной направленности, по профилактике агрессивного поведения несовершеннолетних, а также негативного влияния на подростков посторонних лиц с целью побуждения к насильственным проявлениям в отношении окружающих.

3. О профилактике жестокого обращения, предупреждении преступлений против половой неприкосновенности в отношении несовершеннолетних в кровных и замещающих семьях, а также о нравственно-половом воспитании несовершеннолетних и их семей.

4. О работе, направленной на обеспечение информационной безопасности несовершеннолетних в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», о средствах защиты от доступа к информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию.

5. Об организации работы по выявлению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, и мерах по их воспитанию и получению ими общего образования. Возвращение школьников в образовательные организации, оказание помощи в трудоустройстве и проведение с ними работы по предупреждению правонарушений.

6. Об усилении мер по защите прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в замещающих семьях.

7. О принимаемых мерах по предупреждению совершения в отношении несовершеннолетних преступлений насильственного характера, в том числе против половой неприкосновенности, а также по организации работы субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по устранению условий и причин совершения указанных видов преступлений.

8. О состоянии и мерах по защите прав и законных интересов детей-инвалидов.
Работает телефон «горячей линии» - «Дети в беде». Круглосуточно оказывается помощь.

В целях профилактики суицидов в Одинцовском городском округе Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится систематическая работа.

В 2023 году снизилось число самоубийств, совершенных несовершеннолетними – 1 (АППГ - 6). Попытку суицида совершила 15-летняя девушка, употребив превышенную дозу психотропных веществ, назначенных врачом. Работа по профилактике суицидов строилась в соответствии с Комплексом мер по профилактике суицидов среди несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа на 2023 год.

В 2023 году с целью урегулирования конфликтных и спорных ситуаций с участием обучающихся аппаратом КДН и ЗП активно использовался ресурс служб медиации и примирения.

Особое внимание в Одинцовском городском округе уделяется защите прав детей-инвалидов.
В 2023-2024 учебном году в общеобразовательных учреждениях Одинцовского городского округа обучается 912 человек с инвалидностью, из них 885-это дети-инвалиды и 27 инвалидов старше 18 лет, это на 108 человек больше, чем в прошлом учебном году, что составляет 1,6 % от общего количества обучающихся в Одинцовском городском округе (58527 человек). В общеобразовательных школах обучается 449 человек (на 28 чел. больше), в учреждениях для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья – 436 человек (на 53 чел. больше).

В округе функционируют  три  школы для детей с ограниченными возможностями здоровья, где в 2023-2024 учебном году обучается 1035 человек: Одинцовская  общеобразовательная школа «Надежда» (331 человек), Старогородковская общеобразовательная школа «Гармония» (492 человек) и «Старогородковская специальная (коррекционная) школа-интернат им. Заслуженного учителя РФ Фурагиной А.В.» (212 человека), что составляет 1,8 % от общего количества обучающихся (58527 человек) и на 74 обучающихся  больше  по сравнению с прошлым учебным годом.

На основании Распоряжения  Министерства образования Московской области от 19.09.2023 № Р-920 ДСП «Об организации обучения детей-инвалидов на дому с применением дистанционных образовательных технологий в 2023-2024 учебном году в Московской области» обеспечение доступного качественного начального общего,  основного общего, среднего   общего образования для 18 детей-инвалидов  с применением дистанционных  технологий осуществляется в  МБОУ Одинцовской СОШ №1 (1обучающийся), МКОУ Старогородковской общеобразовательной школе «Гармония» (16 обучающихся) и МБОУ школе «КвантУм» им. Героя Советского Союза Василия Фабричнова (1 обучающийся). Обучение на дому с применением дистанционных технологий   осуществляют 46 педагогов, прошедших обучение в Центре сопровождения детей с ОВЗ Института развития образования ГБОУ ВО МО «Академия социального управления».

Все дети-инвалиды обеспечиваются горячим питанием (завтраки), дети с ОВЗ, обучающиеся по адаптированным общеобразовательным программам, получают горячий завтрак и обед. Для получения горячего питания родителям (законным представителям) достаточно написать заявление на имя директора учреждения, предоставить документ об инвалидности и заключение ТПМПК, которое подтверждает наличие у ребенка ОВЗ.

Социальная адаптация детей-инвалидов осуществляется не только благодаря процессу школьного обучения, но и посредством вовлечения их в кружки по интересам и спортивные секции с учетом состояния здоровья не только на базах общеобразовательных школ для детей с ОВЗ, но и в муниципальных образовательных учреждениях дополнительного образования детей: ДЮСШ «Старый городок», ОЦЭВ, а также в спортивном центре для инвалидов «Одинец».

По информации ГБУЗ Московской области «Одинцовская областная больница» в регистре детей-инвалидов числится 1198 детей (АППГ - 972). Первично инвалидность получили 57 детей (АППГ- 39), повторно 84 ребенка АППГ - 69).

Все дети наблюдаются врачами, как участковыми педиатрами, так и специалистами по профилю заболевания, получают различные виды медицинской реабилитации, в том числе санаторно-курортное лечение, как по линии социальной защиты населения, так и по путевкам Минздрав.

По информации Окружного управления социального развития №2 Министерства социального развития Московской области по состоянию на 29.11.2023 в Социальном регистре состоит 1024 ребенка-инвалида (АППГ – 942).

В Московской области создан портал Единой службы социального сопровождения детей-инвалидов Московской области «Дар». При пользовании порталом родители детей-инвалидов имеют возможность ознакомиться с новостями и событиями, с реестром поставщиков социальных услуг и т.п.

В 2023 году на меры поддержки семей с детьми из регионального бюджета предусмотрено 27 млрд рублей. Это различные пособия, бесплатный проезд, льгота по оплате ЖКХ, помощь приёмным семьям и другие.

В 2023 году предусмотрена новая выплата для семей с невысокими доходами — ниже 34,5 тысячи рублей на каждого члена семьи — на уход за детьми-инвалидами третьей степени ограничения. В Одинцовском округе данную выплату в размере 18 тысяч рублей получат 192 ребенка. Также сохраняются бесплатный проезд, санаторно-курортное лечение, средства реабилитации, скидка на жилищно-коммунальные услуги и ОСАГО.

Ключевыми направлениями в работе с детьми-инвалидами остаются:

-совершенствование инклюзивного обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья на основе планирования и реализации системы мер, обеспечивающих соблюдение требований к организации этой деятельности;

 -оказание психолого-педагогического сопровождения детям-инвалидам;

-развитие доступной среды для обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;

-создание условий для дальнейшего развития дистанционного обучения детей –инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
На особом контроле КДН и ЗП находятся дети, систематически пропускающие занятия в образовательных организациях.
В соответствии с Приказом Министра образования Московской области №2451 от 05.09.2018 «О ведении учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, находящихся на территории Московской области» Управлением образования проводится мониторинг.

Ежемесячно каждое образовательное учреждение подает форму «ВСЕОБУЧ», в которой указывается информация по всем несовершеннолетним, не посещающим или систематически пропускающим по неуважительным причинам занятия в школе.

Ежедневный контроль за посещаемостью учебных занятий осуществляет классный руководитель или другое ответственное лицо, назначенное приказом директора образовательной организации.

При выявлении отсутствующих несовершеннолетних выясняются причины их отсутствия у родителей (законных представителей), принимаются меры по незамедлительному возвращению обучающихся к обучению.

В случае, если индивидуальная профилактическая работа в образовательной организации не дала положительного результата и несовершеннолетний продолжает пропускать занятия в образовательной организации, информация о несовершеннолетнем и родителях (законных представителях), уклоняющихся от основных обязанностей по воспитанию и обучению детей, направляется администрацией образовательной организации в Управление образования и КДН и ЗП Одинцовского городского округа с целью организации межведомственного взаимодействия по реализации права несовершеннолетнего на получение общего образования. 

В 2023 году отчисление несовершеннолетних из образовательных организаций не производилось. 
4) Работа с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении.

В отчетном периоде с 824 (АППГ – 787) несовершеннолетними проводилась индивидуальная профилактическая работа; с 425 несовершеннолетними прекращено проведение индивидуальной профилактической работы, в том числе в связи с исправлением – 272 (АППГ -255).

В 2023 году с 1153 (АППГ - 1113) семьями проводилась индивидуальная профилактическая работа; с 534 семьями, находящимися в социально опасном положении, прекращено проведение индивидуальной профилактической работы, в том числе в связи с исправлением – 432 (АППГ -419).

За истекший период сотрудниками Управления организовано 507 межведомственных выходов в семьи, находящиеся в социально опасном положении.

Проведено 159 межведомственных рейдов с целью координации индивидуальной профилактической работы по восстановлению основных функций семьи.

Оказана адресная помощь в трудоустройстве родителей (законных представителей) – 109; в направлении на лечение – 145; помощь в оформлении документов – 78. Получили помощь психолога 178 родителей (законных представителей) и 430 несовершеннолетних. Правовую консультацию получили 298 несовершеннолетних; юридическую консультацию – 310 родителей. Проведено свыше 1000 профилактических бесед, выдано свыше 200 предупреждений несовершеннолетним.  

Оказана помощь в организации досуга 670 подросткам. 

Летнему отдыху и оздоровлению подлежало 469 (АППГ - 485) несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП. В загородных ДОЛ отдохнули 55 детей. В пришкольных лагерях дневного пребывания отдохнули 88 детей. В трудовых бригадах с оплатой труда работали 136 подростков. В профильных сменах на базе Одинцовских СОШ №1 и СОШ №3 отдохнули 12 несовершеннолетних. 

В 2023 году КДН и ЗП принимала меры по возвращению школьников к обучению, оказана помощь 76 несовершеннолетним.
5) Профилактика социального сиротства.

 КДН и ЗП осуществляет координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства и восстановлению благоприятной для воспитания ребенка семейной среды.

В Московской области работа в данном направлении строится в соответствии с Планом мероприятий по реализации мер, направленных на профилактику социального сиротства, на период 2022-2025 годы, утвержденным председателем Московской областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав И.А. Каклюгиной 24.12.2021 года.

Планом предусмотрены мероприятия по развитию эффективной системы профилактики социального сиротства.

Основные задачи:

- Своевременное, раннее выявление фактов ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, жестокого обращения.

- Организация профилактической и реабилитационной работы с ребенком и его семьей на начальной стадии возникновения семейных проблем.

- Организация информационно-просветительской и реабилитационной работы с родителями.

Окружным управлением социального развития №2 Министерства социального развития Московской области в 2023 году проводилась работа по профилактике социального сиротства в отношении 77 семей, находящихся в социально опасном положении.
В ходе работы по защите прав и законных интересов несовершеннолетних и профилактике социального сиротства проведены 902 профилактические беседы с родителями; проведено 1008 обследований условий жизни несовершеннолетних.

Количественный показатель детей, признанных нуждающимися в помощи государства и помещенных временно в Семейные центры, в 2023 году значительно сократился. Это свидетельствует о повышении эффективности профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.

В 2023 году случаев отобрания у родителей несовершеннолетних в порядке ст.77 Семейного кодекса РФ не было.
2.2. Подраздел. Информация о координации деятельности органов и учреждений системы профилактики по предупреждению правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению, устранению причин и условий, им способствовавших.

1) Общая информация.

Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организовано должное взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам профилактики преступлений среди несовершеннолетних. 
По запросам следственных органов следователям направляется развернутая характеристика о личности несовершеннолетнего, вставшего на путь совершения преступления, информация об условиях его воспитания и проживания, а также характеризующие данные на его родителей. Осуществляется сопровождение несовершеннолетнего в период предварительного расследования с момента привлечения в качестве подозреваемого (обвиняемого). Специалисты аппарата КДН и ЗП участвуют в следственных действиях, проводимых с несовершеннолетними, вместе со следователем разъясняют несовершеннолетним последствия привлечения к уголовной ответственности, недопустимость совершения повторных правонарушений, сопровождают далее подростков в судебном заседании. 

По всем фактам совершения несовершеннолетними преступлений выносятся постановления о проведении индивидуальной профилактической работы с ними, заслушиваются представители учреждений субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних об организации и результатах проведения индивидуальной профилактической работы, её корректировки в случае необходимости.

Актуальные вопросы исполнения законодательства о несовершеннолетних, организации взаимодействия со службами и подразделениями органов внутренних дел, следствием, следственным комитетом, судом, уголовно-исполнительной инспекцией регулярно обсуждаются в рамках проведения рабочих встреч, совещаний, семинаров, круглых столов КДН и ЗП с данными учреждениями и другими субъектами системы профилактики.
В 2023 году проведено расширенное координационное совещание КДН и ЗП «О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Одинцовского г.о. в 2022 году. Оценка эффективности принимаемых мер по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Проблемы. Перспективные задачи», по итогам которого субъектам системы профилактики предложено организовать свою деятельность в целях повышения эффективности работы по предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа в 2023 году.
На заседаниях КДН и ЗП в 2023 году рассмотрены целевые вопросы:

· О состоянии подростковой преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа за I полугодие 2023 года.

· О профилактике преступлений, совершенных несовершеннолетними или при их участии. Предупреждение вовлечения несовершеннолетних в преступную деятельность.

· О взаимодействии КДН и ЗП, органов внутренних дел, органов предварительного следствия, судов, учреждений уголовно-исполнительной системы по организации межведомственного социального сопровождения несовершеннолетних, совершивших преступления и общественно опасные деяния.
2) Состояние преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних, меры.

За 12 месяцев 2023 года на территории Одинцовского городского округа произошло сокращение преступлений, совершенных несовершеннолетними, на 24,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Закончено расследование 34 преступлений (АППГ - 45).  Удельный вес преступности несовершеннолетних составил 1,4 % против 1,7%, что ниже областного показателя.

Число участников преступлений за 12 месяцев 2023 года сократилось на 37,1%. В преступлениях обвиняются 22 подростка (АППГ - 35).
Произошло сокращение преступлений средней тяжести (9 против 15), небольшой тяжести (6 против 12) и тяжких (5 против 11). 

В 2023 году произошло сокращение таких видов преступлений как     преступления, направленные на причинение вреда здоровью (2 против 6), преступлений против собственности (17 против 24). 

 В анализируемом периоде на территории Одинцовского городского округа допущен рост особо тяжких преступлений в 2 раза (6 против 3). Рост произошел в связи с окончанием расследования убийства, незаконного оборота оружия и преступлений по линии незаконного оборота наркотиков (НОН). В 2023 году расследовано и направлено в суд 7 преступлений по линии НОН против 4: 4 преступления данной категории совершены подростками в 2022 году (57,1%) и 3 в 2023; 2 преступления совершены 2 несовершеннолетними жителями г. Москвы. 

Значительно сократилось число преступлений в группе подростков. Групповая преступность составила 14,7% против 51,1%. Совершено 5 групповых преступления против 23. В них участвовало 4 чел. против 17.

Сократилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения (2 против 4). Не допущено преступлений в состоянии наркотического опьянения.

Не допущен рост повторной преступности. Судимыми подростками совершено 1 преступление против 1. 

В 2023 году согласно данным УМВД России по Одинцовскому городскому округу совершено 86 (АППГ - 107) преступлений в отношении несовершеннолетних. Произошло сокращение преступлений в отношении несовершеннолетних на 19,6%.  

Потерпевшими признаны 77 (АППГ - 87) несовершеннолетних. Сократилось на 14,5% число несовершеннолетних, пострадавших в результате преступных посягательств. 

Против жизни и здоровья несовершеннолетних совершено 33 преступления (АППГ - 29). Произошло сокращение преступлений против семьи и несовершеннолетних, совершено 20 преступлений (АППГ - 29). 

В анализируемом периоде на территории Одинцовского городского округа более чем в 2 раза произошло сокращение преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Совершено 12 преступлений данной категории против 25. 
На постоянной основе по инициативе КДН и ЗП с участием представителей субъектов системы профилактики проводятся межведомственные профилактические мероприятия, направленные на предупреждение безнадзорности, преступлений и правонарушений несовершеннолетних и преступлений против них.
3) Сведения об административных правонарушениях и антиобщественных действиях несовершеннолетних.

Установлено, что в 2023 году на рассмотрение КДН и ЗП Одинцовского городского округа поступило 1504 дела об административных правонарушениях против 1454 в аналогичном периоде прошлого года, что на 3,43% больше. Из них:
- на несовершеннолетних 351 (АППГ - 319)

- на родителей 1114 (АППГ - 1087)

- иные лица – 24 (АППГ - 29)

Анализ показывает, что количество административных материалов, поступающих на рассмотрение в КДН и ЗП, ежегодно увеличивается. Так, в 2019 году поступило 1094 материала, в 2020 – 1176, в 2021 – 1336.

Наибольшее число дел (84,3%) поступило из УМВД России по Одинцовскому городскому округу - 1268 (АППГ – 1157). Значительно сократилось число дел, поступивших из органов внутренних дел ГУ МВД России по г. Москве, 74 дела против 123.

На 80% возросло число дел, поступивших из ЛОВД-ЛУВД УТ МВД России по ЦФО (88 против 49). Комиссией налажено тесное взаимодействие с сотрудниками ПДН ЛОП на ст. Голицыно, материалы из отдела поступают на рассмотрение в установленный законом срок, с уведомлением о явке нарушителя на заседание.

В анализируемом периоде из общего числа поступивших дел на 3,62% сократилось число материалов, прекращенных на основании ст.24.5 КоАП РФ (267 против 277), из них большинство прекращено:
- за отсутствием сроков давности привлечения к административной ответственности - 194 против 202; 

- за отсутствием состава административного правонарушения - 62 против 66. 

Данные цифры свидетельствуют о более высоком качестве сбора доказательств об административном правонарушении, а также о своевременном направлении материалов в адрес КДН и ЗП.

По видам правонарушения несовершеннолетних делятся следующим образом:

- Глава 20 КоАП РФ (посягающие на общественный порядок и общественную безопасность) - 196 материалов (АППГ – 178), из них дела о нарушении подростками антиалкогольного законодательства - 176 (АППГ -166). Изменился возраст несовершеннолетних, употребляющих спиртосодержащую продукцию. Так, на заседаниях КДН и ЗП рассмотрено 86 подростков до достижения возраста 16 лет (АППГ - 55). В связи с тем, что в 2023 году увеличилось число школьников, рассмотренных на заседаниях КДН и ЗП за употребление психоактивных веществ, в том числе алкогольной продукции, комиссия внесла представление в Управление образования.

- Глава 6 КоАП РФ (посягающие на здоровье и общественную нравственность) – 86 (АППГ - 84). Значительно сократилось число несовершеннолетних, рассмотренных за потребление наркотических средств – 3 (АППГ - 6). 

- Глава 7 КоАП РФ (административные правонарушения в области охраны собственности) – 12 (АППГ - 4). В 4 раза увеличилось число подростков, совершивших мелкое хищение. Связано это с новым явлением – шоплифтингом. Шоплифтинг — это кража из магазинов, совершенная ради развлечения, по идеологическим или психологическим причинам. В ходе рассмотрения материалов по ст.7.27 КоАП РФ установлено, что подростки, совершившие мелкое хищение товаров, имели низкую самооценку и совершили кражи под влиянием сверстников, чтобы произвести на них «благоприятное» впечатление.

- Глава 12 КоАП РФ (административные правонарушения в области дорожного движения) – 1 (АППГ - 15). Резко сократилось число подростков, управлявших транспортным средством, не имеющим права управления транспортным средством. Это связано с активизацией профилактической работы в муниципалитете по безопасности дорожного движения. Одинцовский городской округ стал победителем ежегодной специальной премии губернатора Московской области «Прорыв года» - в номинации «Безопасность дорожного движения».

Из общего числа несовершеннолетних, привлеченных к административной ответственности, большая часть на момент совершения правонарушения являлась учащимися профессиональных образовательных организаций – 155 (АППГ - 168); школьников – 95 (АППГ - 63).

На 26% увеличилось число правонарушителей из категории не учащейся и не работающей молодежи. На заседании КДН и ЗП при рассмотрении материалов выяснялись причины незанятости подростков, оказывалось содействие в заполнении заявления на портале «Работа России». Временно трудоустроены 115 несовершеннолетних (в период летних каникул). 

В анализируемом периоде было назначено 956 (АППГ - 922) административных наказаний родителям (законным представителям), иным лицам. 

Несмотря на то, что количество родителей (законных представителей), привлеченных к административной ответственности за неисполнение ими обязанностей по содержанию, воспитанию своих детей, возросло (866 против 852), сократилось число родителей, которые повторно совершили правонарушение по ст.5.35 КоАП РФ – 183 (АППГ - 200). Это свидетельствует о качестве проведённой индивидуальной профилактической работы с семьями, находящимися в социально опасном положении; об организации действенной помощи семьям.

Сократилось число иных законных представителей (опекунов, попечителей, приемных родителей), привлеченных к административной ответственности – 15 (АППГ - 19). Это связано в том числе со своевременным принятием ОУСР №2 мер профилактического характера к опекунам, попечителям, приемным родителям (в 2022 году КДН и ЗП внесла 2 представления в ОУСР №2 для улучшения качества работы в 2023 году).

КДН и ЗП в отчетном периоде было организовано взаимодействие с правоохранительными органами, субъектами системы профилактики по вопросам предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних. 

Данные вопросы рассматриваются на заседаниях КДН и ЗП. 

С инспекторами ОДН подразделений полиции УМВД России по Одинцовскому городскому округу проводятся обучающие семинары по вопросам применения административного законодательства в отношении несовершеннолетних, их родителей (законных представителей) и иных лиц. Осуществляется прокурорский надзор за соблюдением законности в деятельности КДН и ЗП. 

Органами прокуратуры проведено 20 проверок исполнения административного законодательства.

Представлений об устранении нарушений административного законодательства прокурором не вносилось.

Протестов, принесенных прокурором на постановление комиссии по делу об административном правонарушении, не вносилось.
4) Профилактическая работа с установленными категориями несовершеннолетних, совершивших общественно-опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности.

В 2023 году 3 несовершеннолетних совершили 3 общественно-опасных деяния до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности.

Одной из форм предупреждения данного правонарушения является направление несовершеннолетних данной категории в ЦВСНП ГУ МВД России по г. Москве. Сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних в Одинцовский городской суд было подано 2 административных исковых заявления для помещения несовершеннолетних в ЦВСНП за совершение общественно-опасных деяний. Один подросток был помещен в ЦВСНП, по второму отказано судом.
Организована индивидуальная профилактическая работа с указанной категорией несовершеннолетних. Рекомендована консультация психолога с целью коррекции поведения. Подростки привлечены к занятиям в художественных, технических и других клубах, кружках и секциях; приглашены для участия в культурно-массовых мероприятиях. Привлечены к занятиям в спортивных и других клубах, кружках и секциях. Приглашены для участия в спортивных мероприятиях. Направлены в Отдел по работе с молодежью для организации досуга и занятости.

С целью профилактики совершения правонарушений все несовершеннолетние приглашены на занятие Школы реабилитации, где заслушаны их сообщения, доклады, информации. 
5) Выявление случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В 2023 году по ст.6.10 КоАП РФ (вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков и токсических веществ) было привлечено 29 (АППГ – 23) человек. Выявления данного вида правонарушения является первым этапом при сборе материала для возбуждения уголовного дела по ст.151ч.1 УК РФ. Таких преступлений в отчетном периоде выявлено 1.

Инспекторами ОДН к административной ответственности по ч.2.1 ст.14.16 КоАП РФ привлечены 244 (АППГ – 171) продавца торговых палаток.  В суд направлено 7 уголовных дел по ст.151¹ УК РФ.  

Благодаря активизации работы по профилактике продажи алкогольной продукции несовершеннолетним и профилактике в целом алкоголизма среди несовершеннолетних удалось не допустить роста количества преступлений, совершенных несовершеннолетними в состоянии алкогольного опьянения.            
6) Меры по выявлению и устранению причин и условий, способствующих совершению несовершеннолетними правонарушений.

В 2023 году внесено 10 представлений об устранении причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних. 

Вынесено 1557 (АППГ - 1477) постановлений о проведении индивидуальной профилактической работы несовершеннолетними и родителями, где установлены причины и условия, способствующие совершению правонарушений и определены меры по их устранению.
Представления и постановления КДН и ЗП в 2023 году исполнены в полном объеме.

7) Межведомственные мероприятия, их результативность.

КДН и ЗП в 2023 году проведены:
· Единый день безопасности поведения подростков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и социальных сетях.
· Профилактическая операция «Безопасность».
· Межведомственное профилактическое мероприятие «Безнадзорные дети».
· Оперативно-профилактическая акция «Подросток-Семья».
· Единый день профилактики дорожно-транспортного травматизма «Студенчество за безопасность дорожного движения».
· Всероссийская акция «Стоп ВИЧ/СПИД».
· Комплексное, оперативно-профилактическое мероприятие «Безопасное детство».
· Единый день профилактики дорожно-транспортного травматизма «Детям Подмосковья – безопасные дороги».
· Оперативно-профилактическое мероприятие «Защита».
·  Акция «Собери ребенка в школу».
·  Антинаркотический месячник.
·  Оперативно-профилактическая операция «Подросток-Игла».
·  Всероссийский День правовой помощи детям.
·  Межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России – 2023».
·  Акция «Дед Мороз».
·  Межведомственной профилактическая акция «Здоровье - твое богатство».
· Единые дни профилактики.
Проведение межведомственных профилактических операций, акций позволяет совершенствовать систему профилактики и повышать эффективность деятельности. В 2023 году к работе привлечено большее число субъектов системы профилактики и иных заинтересованных лиц.
8) ИПР с указанными несовершеннолетними.

В 2023 году с несовершеннолетними, вовлеченными в совершение преступлений и антиобщественных действий, проводилась соответствующая работа.  На всех подростков указанной категории заполнены информационные карты, проведены предупредительные беседы, вынесены предупреждения.   

9) Меры взыскания в СУВУ, ЦВСНП.

В 2023 году в ЦВСНП ГУ МВД России по г. Москва направлено 34 подростка.

В специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа несовершеннолетние в 2023 году по приговору Одинцовского городского суда от 22.11.2023 года за совершение преступлений направлен в СУВУЗТ 1 несовершеннолетний. 
10) Работа с детьми, вступившими в конфликт с законом.

Под контролем КДН и ЗП находилось 54 (АППГ - 58) несовершеннолетних «особой категории», в том числе: осужденные к условной мере наказания, осужденные по ст. 90 УК РФ (освобождение от уголовной ответственности в связи с применением мер принудительного воздействия), несовершеннолетние, совершившие преступления, находящиеся под следствием (подозреваемые, обвиняемые), совершившие преступления, но освобожденные судом от уголовной ответственности в связи с примирением с потерпевшими. Каждому подростку организовано социальное сопровождение. 

За каждым несовершеннолетним, вступившим в конфликт с законом, закреплены наставники из числа сотрудников полиции, работников образовательных учреждений, волонтеров.

Во всех случаях при совершении преступления подростком изучаются причины и условия, способствовавшие их совершению, выносятся постановления о проведении индивидуальной профилактической работы, заслушиваются представители учреждений субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних об организации и результатах индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.

Работа с осужденными подростками строится во взаимодействии с Одинцовским межмуниципальным филиалом ФКУ УИИ УФСИН России по Московской области. В ходе операции «Условник» проверены состоящие на учете подростки, осужденные к мерам наказания и мерам уголовно-правового характера, не связанным с изоляцией от общества.
11) Об оказании помощи в бытовом устройстве несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, содействие в определении форм устройства других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства, оказании помощи по трудоустройству несовершеннолетних, а также осуществлении иных функций по социальной реабилитации несовершеннолетних.

В 2023 году организовано межведомственное социальное сопровождение в отношении 54 несовершеннолетних, обвиняемых (подозреваемых), осужденных к различным мерам наказания.
12) Профилактика употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ.

КДН и ЗП организовано взаимодействие с филиалом №7 ГБУЗ МО «Московский областной клинический наркологический диспансер». Врачи диспансера принимают участие в заседаниях КДН и ЗП, проведении совместных мероприятий.

Работа по профилактике ПАВ проводится совместно с МБОУ Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Сопровождение» - организовано психолого-педагогическое и медико-социальное сопровождение несовершеннолетних в образовательных организациях.

МБУ «Одинцовский Молодежный центр» проводит большую профилактическую работу, в том числе лекции трезвости в школах и ВУЗах.

Активисты Одинцовского молодежного центра продолжают бороться с рекламой наркотиков и регулярно проводят акции по ее устранению. Ребята закрашивают трафаретную рекламу наркотических и психотропных веществ. В группе «VK» объявлен сбор информации по размещению подобных надписей.

Традиционно проводятся акции «Антиспайс», чтобы предотвратить распространение наркотиков среди молодежи. На постоянной основе проводится акция «Сигарета на конфету». Организованы антинаркотические встречи с молодежью #ЗдоровыйАктив. 

В отчетном периоде 2023 года на базе Одинцовских библиотек №1, №2, №4 проведены встречи со старшеклассниками по пропаганде здорового образа жизни, тематические выставки, посвященные профилактике наркомании и алкоголизма "Мы выбираем ЗОЖ".

Продолжено проведение Единых дней профилактики для учащихся и их родителей в школах, профессиональных училищах, колледжах с участием КДН и ЗП, инспекторов ОДН, представителей УУИН, докторов-наркологов и др. Во всех образовательных организациях проведены Дни профилактики «Мой выбор – моё будущее». 

Дни правовой помощи для студентов проведены в Одинцовском филиале МЮИ, в колледже МОКФУ, колледже МГИМО, колледже ЗПИТ. С 2023 года к работе по профилактике употребления ПАВ присоединился ЧУПО Голицынский медицинский колледж. Особое внимание уделено разъяснению вреда потребления наркотических средств и психотропных веществ и ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.

Традиционно в марте сотрудниками аппарата КДН и ЗП Одинцовского городского округа проводятся просветительские мероприятия по предупреждению употребления ПАВ в ГАУ МО «Центр спортивной подготовки по игровым видам спорта №6».

С целью совершенствования работы по предупреждению правонарушений и других асоциальных явлений среди несовершеннолетних, пропаганде правовых знаний среди детей и подростков и воспитания у них практических навыков законопослушного поведения в каждом общеобразовательном учреждении создано детское объединение «Юный друг полиции».

Во всех общеобразовательных организациях проведены родительские собрания "Здоровые дети - здоровое будущее", где обсуждались вопросы о необходимости проведения социально-психологического тестирования в рамках медицинских осмотров с целью выявления потребителей наркотических средств и психотропных веществ. 

По поручению КДН и ЗП в школах работают группы лекторов из числа старшеклассников по пропаганде и формированию здорового образа жизни, в том числе по профилактике наркомании и токсикомании несовершеннолетних.

В Одинцовском городском округе с 16 по 20 января прошла оперативно-профилактическая акция «Подросток-алкоголь». Цель — профилактика наркомании, токсикомании, алкоголизма и табакокурения в подростковой среде, выявление фактов вовлечения несовершеннолетних в потребление алкогольной и табачной продукции, выявление фактов реализации алкогольной продукции и табачных изделий в магазинах и на объектах общественного питания.
В рамках исполнения распоряжения при проведении мероприятия было задействовано 163 человека, из них сотрудников полиции — 138. Также приняли участие сотрудники аппарата КДН ЗП, а также образовательные учреждения Одинцовского округа, представители здравоохранения. 

Основное внимание уделялось выявлению несовершеннолетних, употребляющих алкогольную, спиртосодержащую продукцию, нарушающих Закон Московской области № 148/2009-ОЗ, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в потребление алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Проведены рейды по выявлению нарушений в сфере розничной торговли и пресечению фактов незаконной продажи алкогольной продукции детям и подросткам, выявлено 8 фактов (ст. 14.16 ч 2.1 КоАП РФ-8).

В апреле 2023 года на территории муниципалитета проведен 1 этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2023».

С 3 по 7 апреля во всех образовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования, спортивных школах, культурно-досуговых центрах, парках культуры и отдыха проведены Дни здоровья, в рамках которых проведены спортивные соревнования, эстафеты, праздники, оздоровительные тренировки, развлекательные игровые программы, тематические выставки и др.

В парках отдыха проведены занятия по различным видам спорта, а также культурно-массовые мероприятия в учреждениях культуры, направленных на пропаганду ЗОЖ.

С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики потребления психоактивных веществ во всех образовательных учреждениях округа проведены профилактические беседы с обучающимися, классные часы «Наркотики – не моя тема», проведены конкурсы социальных видеороликов «Жизнь без наркотиков», «Живу спортом», плакатов и рисунков «Мы выбираем спорт», «Спорт против наркотиков» и др., организован просмотр фильмов антинаркотической и здоровьесберегающей направленности. 

В образовательных учреждениях проведены родительские собрания                         по вопросам воспитания здорового подрастающего поколения, профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании.

В родительские чаты направлены памятки по формированию ценностного отношения к здоровью, профилактику вредных привычек.

Медицинскими работниками, педагогами Одинцовского городского округа проведены вебинары о вреде табакокурения и наркомании.

В учреждениях культуры и дополнительного образования округа проведены мероприятия здоровьесберегающей направленности: профилактические беседы, круглые столы, лекции «Быть здоровым – здорово!», «Быть здоровым – тоже наука!», «Знай больше» Живи дольше!», библиоквиз «Сделай правильный выбор», тематические встречи и др.

В период проведения мероприятия КДН и ЗП совместно с заинтересованными службами осуществлены межведомственные рейды, в ходе которых с родителями и детьми проведены профилактические беседы о необходимости здоровом образе жизни, о вреде употребления психоактивных веществ.

Информация, направленная на формирование ценностного отношения к здоровью, профилактику табакокурения, алкоголизма, наркомании, размещена на официальных сайтах, страницах социальных сетей, информационных стендах органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, администраций территориальных управлений Администрации Одинцовского городского округа.

С 3 по 9 апреля 2023 года в муниципалитете проведена Неделя продвижения здорового образа жизни в честь Всемирного дня здоровья.

Проведено 4 этапа ежеквартальной межведомственной акции «Здоровье – твое богатство».

С 26 мая по 26 июня 2023 года на территории округа проведен Антинаркотический месячник-1. С целью пропаганды здорового образа жизни, профилактики потребления психоактивных веществ во всех детских лагерях при образовательных учреждениях округа с воспитанниками проведены профилактические беседы, лекции, классные часы. Беседы по профилактике употребления ПАВ с несовершеннолетними в рамках летней оздоровительной кампании-2023 проведены также в загородных ДОЛ, находящихся на территории Одинцовского городского округа.

С 1 по 30 сентября 2023 проведен Антинаркотический месячник-2. Во всех образовательных учреждениях округа проведены мероприятия, направленные на профилактику потребления ПАВ, проведены родительские собрания в школах. Всего в мероприятии приняли участие 24560 обучающихся и их родителей.

Проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток-Игла» с целью укрепления мотивации, формирования здорового образа жизни и противодействия употреблению наркотических средств. 

К работе по профилактике наркомании и токсикомании несовершеннолетних привлечены священнослужители Одинцовского благочиния Одинцовской епархии. 

Волонтеры Одинцовского городского округа с 26 июня по 3 июля принимали участие в онлайн-акции и Всероссийском конкурсе «Стимул мечты — это сам ты», приуроченных к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом.

В 2023 году число несовершеннолетних, употребляющих ПАВ, рассмотренных на заседаниях КДН и ЗП, сохранилось на уровне прошлого года и составило 140 человек. Вместе с тем, удалось добиться снижения числа несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства, до 5 (АППГ - 8). В образовательных организациях проводится социально-психологическое тестирование, по итогам которого в тех группах или классах, где выявлена повышенная вероятность вовлечения в наркопотребление, незамедлительно проводятся дополнительные мероприятия по профилактике наркомании, алкоголизма и других асоциальных явлений, в том числе индивидуальные консультации и тренинги.

Число несовершеннолетних, потребляющих табачную продукцию возросло. В 2023 году индивидуальная профилактическая работа проводилась с 73 несовершеннолетними (АППГ - 55). В связи с этим аппаратом КДН и ЗП активизировано информирование подростков и молодежи о вреде потребления табака и никотинсодержащей продукции и мотивирование их к отказу от потребления такой продукции. 

Освещение мероприятий антинаркотической и антиалкогольной направленности организовано на официальном телеграмм-канале Московского областного клинического наркологического диспансера (https://t.me/mo_knd).

Во исполнение закона Московской области от 24.07.2014 №103/2014-ОЗ «О профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании и токсикомании на территории Московской области», реализации мероприятий государственной программы Московской области «Безопасность Подмосковья» на 2023-2027 годы (подпрограмма1, задача5), приказа Министерства здравоохранения РФ от 06.10.2014 №581н «О порядке проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в образовательных организациях и профессиональных общеобразовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ» в Московской области проводятся добровольные профилактические  медицинские осмотры обучающихся с целью раннего выявления потребителей наркотических средств.

В Одинцовском городском округе с 23 сентября 2023 года в общеобразовательных учреждениях начали проводиться профилактические медицинские осмотры совместно с ГБУЗ МО «Московский областной клинический наркологический диспансер». В течение 2023-2024 учебного года планируется провести осмотры 7000 школьников.

С 16.10.2023 года во всех учреждениях началось социально-психологическое тестирование. 

Традиционными для школ округа стали интерактивные занятия, проводимые представителями АНО «Трезвый синдикат» с целью пропаганды среди обучающихся ценностей здорового образа жизни. Также представители АНО «Трезвый синдикат» обследовали территории, прилегающие к территории общеобразовательных учреждений, на предмет соблюдения федерального ограничения на продажу никотинсодержащей продукции («табачная стометровка»). В результате проверки был выявлен ряд нарушений со стороны организаций, осуществляющих торговлю никотинсодержащей продукцией, информация о данных нарушениях была направлена в правоохранительные органы и Управление Роспотребнадзора по Московской области.  

Активно используется потенциал молодежных общественных организаций. В каждом общеобразовательном учреждении действуют отряды детско-юношеского движения «Юнармия», в которых занимаются более 800 обучающихся в возрасте от 8 до 18 лет. 

В настоящее время охват детей и подростков дополнительным образованием в школах и учреждениях дополнительного образования составляет 91,4% (45 240 человек), что на 2,5% больше показателя прошлого года. 

В школах округа все дети «группы риска» охвачены досуговой деятельностью.

К работе в данном направлении привлечены все подведомственные учреждения спорта и культуры.
13) Реализация мероприятий муниципальных программ.

В 2023 году все мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводились в соответствии с Ежегодным Комплексным планом мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, наркомании, токсикомании, алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав на территории Одинцовского городского округа, в пределах средств муниципальных программ «Образование», «Здравоохранение», «Культура», «Спорт», «Социальная защита населения»,  «Развитие институтов гражданского общества, повышение эффективности местного самоуправления и реализации молодежной политики», а также Муниципальной программы Одинцовского городского округа «Безопасность и обеспечение безопасности жизнедеятельности населения» на 2020-2024 годы. 

Реализована подпрограмма «Обеспечивающая программа к муниципальной программе Одинцовского городского округа Московской области «Социальная защита населения» на 2020-2024 годы.
14) Организация досуга и занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета.

Ежегодно приоритетным направлением деятельности всех субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних была и остается организация досуга и занятости подростков. 

Отдел по работе с молодежью Управления территориальной политики и социальных коммуникаций Администрации Одинцовского городского округа направляет несовершеннолетних, состоящих на контроле в КДН и ЗП Одинцовского городского округа, в МБУ «Одинцовский молодежный центр», где подростки получают наставников в зависимости от выбранного направления досуга и занятости.

МБУ «Одинцовский молодежный центр» реализует проект «Бесплатные тренировки». Тренер-наставник по воркауту, экстремальным видам спорта, киберспорту закрепляется за несовершеннолетним и проводит регулярные тренировки на спортивных объектах округа, в том числе в онлайн-режиме (киберспорт).

В Одинцовском молодежном центре организован Ресурсный центр поддержки добровольчества, в котором сосредоточены все муниципальные, региональные и федеральные волонтерские движения. За каждой группой волонтеров закрепляется наставник-куратор, который особое внимание уделяет подросткам, состоящим на различных видах профилактического учета, выбравшим волонтёрскую деятельность.
Комитет по культуре, Комитет физической культуры и спорта принимают активное участие в организации занятости несовершеннолетних.

2.3. Подраздел. Просветительская деятельность, взаимодействие с институтами гражданского общества.

В целях повышения эффективности работы по предупреждению преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа в 2023 году организована просветительская работа среди населения, направленная на правовое просвещение несовершеннолетних и их родителей, педагогов в том числе по вопросам уголовной и административной ответственности несовершеннолетних. 
Круглосуточно работает телефон «горячей линии» - «Дети в беде». Обратившимся гражданам незамедлительно оказывается помощь.

2.4. Подраздел. Дополнительная информация.

В 2023 году рассмотрено 25 целевых вопросов, вынесены соответствующие постановления, обязательные к исполнению.
Осуществляется контроль исполнения.

В целях обеспечения слаженной работы системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Одинцовского городского округа КДН и ЗП осуществлялась подготовка (поэтапное планирование) конкурсов, операций, акций, проводился мониторинг участия субъектов и давалась оценка результативности. 

Организовано посещение образовательных организаций, лечебных учреждений, учреждений культуры, спорта, территориальных управлений администрации Одинцовского городского округа. Нарушений прав и законных интересов несовершеннолетних не выявлено.

III. Раздел. Заключительная часть. Основные выводы о результатах мероприятий по профилактике. 

В 2023 году исполнилось 105 лет КДН и ЗП.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – уникальный российский опыт, необходимость которого подтверждена столетней работой. За эти годы функции комиссий неоднократно изменялись, расширялись полномочия, но неизменной остается основная задача – защита прав и законных интересов детей, оказание помощи им и их родителям, оказавшимся по разным жизненным обстоятельствам в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении. 

Это нелегкая, но благородная миссия – стоять на страже прав и свобод наших детей. КДН и ЗП выполняет одну из ключевых функций – координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. При этом, направления работы КДН и ЗП многогранны, а цель осуществления «карательных» функций уже не более, чем стереотип, складывавшийся на протяжении долгого периода времени. 

Ежегодно помощь КДН и ЗП получают тысячи детей и семей. Аппарат КДН и ЗП работает исключительно на благо детей, защищая их законные права и свободы, создавая условия для их счастливого и безопасного детства, оберегая от совершения непоправимых поступков, а также предупреждая их гибель и травматизм.

В 2023 году КДН и ЗП применялись новые технологии и методы работы:
· Технологии и методы диагностики и раннего выявления (раннее выявление семейного неблагополучия, работа со случаем и т.п.).

· Технологии и формы работы с семьей как объектом профилактики (восстановительные технологии для коррекции семейного неблагополучия, нарушения супружеских, детско-родительских отношений, работа Семейного клуба «Преодоление» и т.п.).

· Технологии медиации (урегулирование конфликтных ситуаций и взаимодействия с ребенком и т.д.).

· Технологии социально-психологического сопровождения (непрерывное социально-психологическое сопровождение                                    (кейс-менеджмент) несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом (осужденных без лишения свободы); семей с несовершеннолетними правонарушителями; детей, которые подвергались жестокому обращению и/или преступным посягательствам).

· Психокоррекционные и реабилитационные технологии (различная помощь детям и их родителям, в том числе через телефонное консультирование, онлайн-беседы и т.п.).

· Технологии и формы работы по защите прав несовершеннолетних (технология восстановления законных интересов несовершеннолетних, находящихся в учреждениях уголовно-исполнительной системы, СУВУ, а также вернувшихся из данных учреждений; применение дружественного к семье и детям правосудия и др.).

· Технологии и формы волонтерской деятельности, в т.ч. молодежных организаций (вовлечение несовершеннолетних «группы риска» в альтернативную досуговую деятельность через социальное волонтерство, деятельность детских и молодежных отрядов правоохранительной направленности «Юные друзья полиции», «Юные инспекторы движения» и др.).

· Технологии и формы работы по правовому просвещению и юридическому консультированию (Школа реабилитации для подростков, Детский правозащитный центр и т.п.).

· Технологии с использованием СМИ и средств коммуникации (телефон «Горячей линии», телеграмм-канал и т.п.).

Приведенные статистические данные подтверждают, что деятельность субъектов системы профилактики и принимаемые комплексные меры организационного и практического характера, а также изменения подходов к организации профилактической работы способствуют сохранению положительных тенденций в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Одинцовского городского округа.
